一次令人难忘的相遇

□全媒体小记者 聂伊雯(同济中学 136班 指导教师 易珊)

那是重庆极为炎热的一天,地面 灼烧着脚底,两颊的汗水淌到背心 上,黏腻感传遍了全身,我开始加快 脚步,搜寻雪糕的"身影"。

偶然间看到一个小卖部,小卖部"老板"很是悠闲。他脚穿人字拖,下身黑色短裤,上身灰色短袖,脸上盖着一叠报纸,四脚朝天地躺在小卖部门口的躺椅上,椅子后面的老电扇哗哗地响。我正在犹豫要不要进去时,那"老板"像是察觉到了我的存在,"哗"地一下扯下盖在脸上的报纸,闯入我眼中的,竟然是一张少年人的脸。

"想要买点什么?"他一边从躺椅上跳起,一边转身往店里走。他仿佛 又洞察到我目光落在冰柜上,又迅速 拉开冰柜的盖子。"右边的两块,左边 的三块,你可以拿左边的。"还没等我伸手拿冰糕,他就介绍起来。

保定晚報

"那个……你可以说普通话吗?" "三元一个。"少年人一下子红了 脸,低着头缓慢地说。

"哪个在重庆还讲普通话嘛,你哪里来的呀?"他又一下子抬起头,笑着对我说。

"对,我是外地人。"我敷衍地回答,那个问题我听了太多次。

"那我给你打个折噻,代表重庆欢迎你。"少年笑着说。他迅速走进店里,从钱匣子里杂乱的零钱中捡出一个五毛钱的硬币,递给了我。

第二天清晨,走进新学校的新班级,我又一次看到了那个少年。少年眼睛一亮,冲我招了招手,伴随着脸

上的灼烧感,我站在讲台旁做了简短的自我介绍。

由于父亲工作的缘故,我无法确定能在一个城市待多久,在一个学校待多久,只能以沉默去"反抗"转学。似乎每到一个新的环境都会被"拒之门外",没有人愿意和我交朋友,我也逃避与他们共处,彼此互为过客。那个少年的出现,似乎冲击了我对新环境的陌生感,打破了原有的沉默。

我时常感叹他的真诚和勇敢。他曾和我说过,"我从小在这里长大,哪里的树最高,哪条路最长,哪里的火锅最好吃,我记得比数学公式还清楚。"这样的真诚和勇敢感染了我,我感到前所未有的暖意,把我从寂静的山岭拉向闹市,享受着生命的喧嚣。

父亲的头盔

□全媒体小记者 田佳鑫(保定十七中 2221班 指导教师 孙晓娟)

父亲的一天很忙,骑着他那小电车,不是为了接送我上下学,就是帮母亲来回取货。每日穿梭在马路中央的他,当然也有一顶安全头盔。

白色的头盔似工人的安全帽,上面掺和着黑色的泥点,还有些发黄。父亲不算矮,也不算瘦,黝黑的脸上透着红润,鼻梁骨上架着一副长方形黑色眼镜,紫红色的唇显得嘴是那样"笨",给人十分亲切而慈祥的感觉。

一次,我准备去同学的生日聚 会,父亲就骑着他那小电车,我戴着 崭新粉色的头盔,而父亲戴着他的旧 头盔。同学之间有时也会拿着父亲的头盔打趣:"看看这头盔都旧成什么样了,赶紧让你父亲换一个吧!"我只是笑笑,并没有说话,而心里却动摇了。

那天刚放学,父亲便匆匆来接我。雨声噼里啪啦的,那雨来得很快,快到我们还没有发觉,就一片连成一片掉了下来。雷声轰隆隆的,我俩戴着各自的头盔。"哎呦,这个雨呀,怎么这个时候来了?天气预报不是说没有雨吗?"父亲问我。但头盔很大,盖住了耳朵,我根本听不清楚,乌云

笼罩大地,只能听到雷声,周围的雨声和车的鸣笛声。我望着父亲,雨水那样猛烈冲刷,可头盔上的泥点丝毫未少。有些说不出的痛感蔓延全身,我强忍着泪水,可它还是不争气地流了出来。

那天以后,我开始省着用生活费,给 父亲买了一顶好的头盔,过生日那天新 头盔代替了旧头盔,父亲脸上很是挣扎, 嘴上说着不想要,实则心里开心不已。

父亲并不是没钱,只是舍不得。一百多块钱的新头盔,就已经让他喜笑颜 开了。

父亲,你真是我的好榜样!

那是一次勇敢的尝试

□全媒体小记者 杜卓骁(河北小学 四年级16班 指导教师 韩雅囡)

每当看到我的小伙伴们骑着自行车在院子里飞驰,那么痛快,那么洒脱,我总是很羡慕,心中燃起一簇小小的火苗——我也要学会骑自行车

说干就干,我信心满满地来到公园,准备学习。我一边想象自己和朋友们潇洒骑车的情景,一边跨上自行车,两脚一蹬,车子动了起来,我的心也雀跃起来。可没跑两步,车头就开始左右乱晃,"咚咚"两声,我摔了个四脚朝天,车轮还在慢慢转动,仿佛嘲笑我:"想学会骑自行车吗?可没

有那么容易,你可得下功夫呢!""我不学了,这也太难了。"我捂着摔疼的屁股,急得面红耳赤。豆大的汗珠从我脸上滑下来,眼泪也在眼眶里打转,我心中的小火苗在风中摇摆。

此刻的我沮丧极了,垂头丧气地准备放弃。这时,我想起一句话:苏老泉,二十七,始发奋,读书齐。苏洵二十七岁发奋读书,终成一代文豪。我回想着苏洵一生的经历,似乎明白了什么,心中的火苗越烧越旺。

想到这里,我一扫心中的阴霾,静下心来,准备继续学习。我在车上

装了辅助轮,学着伙伴们骑车的样子,右 脚跨上了自行车,两脚用力蹬着车子,车 子居然动了起来。我骑了几圈,发现车 子的辅助轮松了。于是,我干脆把辅助 轮卸下来,重新跨上自行车,双手紧紧地 握住车把,两脚小心蹬着,车子摇晃了几 下,居然稳定下来。我心想:终于学会骑 自行车了,这一切都是值得的。

此时,已不见我豆大的汗珠,已不见 我沮丧的心情,已不见那车轮的嘲笑,但 面对困难,勇于挑战,顽强向前的精神还 一直留在我的心头。这真是一次勇敢的 尝试

那是一次成功的尝试

□全媒体小记者 弓乃全(县学街小学 四年级1班 指导教师 陈文英)

每当来到军校广场,看到一些小朋友们滑轮滑,我就非常羡慕他们。

妈妈看透了我的心思,回到家找到表哥送我的轮滑鞋,穿上轮滑鞋,还没等我抬脚往前滑,就脚底"抹油"摔了个四脚朝天。我浑身酸疼,十分沮丧。妈妈语重心长地说:"没事儿,第一次不会滑是正常的,应该先学习动作,再练习。"

于是,我重新燃起希望之火,和 妈妈一起在网上查教程,知道了动 作要领——两脚平行站立,与肩同 宽……在军校广场上,我握紧旁边 的栏杆试了一下,果然站住了,我很 开心,因为我在尝试学习轮滑之路 上向前迈了一小步。然后,我一点 一点往前滑,寻找平衡点。不一会 儿,我觉得我学会了,就放开了手, 谁知"大意失荆州",又摔了个四脚 朝天。但是,我没有放弃,心想:"摔 倒100次,也要有101次站起来的勇 气。"我又握紧栏杆和妈妈的手,直到 可以自己滑出一小段路了。这时,我 的心情美得像花儿一样。

接着,我给自己在远处定了一个目标,决定尝试滑过去,我按照"屈

膝一弯腰一蹬腿"的方法,小心翼翼, 屏气凝神,慢慢往前滑,在这个过程 中,我有好几次差点儿摔倒,可是我强 稳住平衡,才逃过一劫,终于滑到了目 标处。可是怎么才能停下来呢?我绞 尽脑汁,脑海里突然浮现妈妈说的话: "要停的时候,千万不能往后仰,这样 很危险,应该往前倾。"我就往前一倾, 便稳稳停住了。

这次尝试学轮滑,我不仅体会到了 欢乐和自由,而且悟出了道理——从哪 里跌倒,就从哪里爬起来。只要肯付出 汗水,不怕困难,成功总会在终点等你。



扫描二维码,欣赏更多小记者优秀作品。

那是一次 激动人心的尝试

□全媒体小记者 刘涵熙(永华南路小学 五 年级7班 指导教师 翟春景)

我们总是在时光中不经意留下自己的脚印,走在无边的沙滩上,走在拥挤的街道上,走在充满笑声的校园小路旁……这是一条承载着酸、甜、苦、辣的成长之路,漫步在记忆的小径上,让我们一同拾起一枚枚记忆的花瓣。

厨房灶台上,堆满了刚刚从超市买回来的新鲜食材,远远看上去像一座小山。今天晚上我要挑战一下自己,亲自下厨做一道菜——番茄炒鸡蛋。

说干就干,我挽起衣袖把番茄洗好,准备切块。可当我完全握住那把凉凉的菜刀时,小臂的肌肉却不自觉地向下抻了一下。"好重!"我心里默默地说,然后吃力地把面前这通红的番茄切成了"小月牙",因为不会用力,溅得我满手都是番茄汁水。接着我又拿了一个鸡蛋,在碗的边沿,学着妈妈平时做饭的样子用力敲下去,"啪"的一声,鸡蛋从我手中滚落,直直地砸向地面,瞬间"粉身碎骨"。

我有点垂头丧气了,"哎,还是等妈妈下班交给她做吧。"但我思考了一下,决定坚持下去。终于,在我的坚持下,成功了。

刹那间,我明白了,成长就像一级级阶梯,带领我攀登生活中的高峰。人总要学会尝试,学会挑战,学会成长。面对困难,我们从不知所措到冷静执着;面对挑战,我们从惴惴不安到谈笑自如;面对竞争,我们从天真幼稚到成熟应对……成功那一刻,我觉得那不只是一次激动人心的尝试,更是长大的喜悦。

我的"百变"老妈

□全媒体小记者 郭芊辰(前卫路小学 三年 级 18 班 指导教师 刘国岭)

她有一头乌黑的卷发,一双炯炯有神的 大眼睛,一个小巧的鼻子,一个如百灵鸟一样 的嘴巴,整个人微微有些发福,这就是我的 "百变"老妈。

在给我辅导作业时,妈妈就像一只凶猛的老虎,帮我制定学习计划,陪伴我学习,帮我养成良好的习惯,但是有时候她过于严厉了。有一次,我遇到一个非常难的题,妈妈走过来,以为我在愣神发呆,使劲儿吼道:"你怎么不写题……"妈妈吼完后,我脑袋嗡嗡响,题更不会了。最终,妈妈意识到了错误,仔细给我讲题。同样,在我和别人发生争执时,妈妈总是替我撑腰,这时妈妈像一棵高大的树,为我遮风挡雨。

在做饭时,妈妈像一个"指挥家",厨房里就像开了场"音乐会",铲子和锅"丁零丁零"地唱起了歌,油在锅里欢乐地蹦跳着,食物在锅里打滚儿……过了几分钟饭就做好了,当妈妈端着热气腾腾的饭菜,我感受到了妈妈的味道。我爱吃什么饭,妈妈就会给我做什么饭,有我爱吃的麻辣小龙虾、排骨炖豆角、蒜蓉虾、红烧肉……

在带我玩这一方面,我给妈妈打满分,这个时候,妈妈就像好朋友。只要有假期妈妈就会带我出去玩,去过青岛、北京、天津、哈尔滨、内蒙古……我学到了很多书本上没有的知识

我的妈妈既严厉又温柔,我想对不辞辛劳的妈妈说:"我爱你!"